

# 习近平出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话

据新华社澳门12月19日电(记者李忠发、陈键兴、郭鑫)国家主席习近平19日晚出席澳门特别行政区政府欢迎晚宴并发表重要讲话。习近平指出,回归祖国以来的20年,是澳门历史上经济发展最快、民生改善最大的时期,也是澳门同胞共享伟大祖国尊严和荣耀感最强的时期。澳门经济社会发展取得历史性成就、发生历史性变化,得益于“一国两制”方针的全面贯彻,得益于中央政府和祖国内地的大力支持,得益于特别行政区政府的积极作用和澳门社会各界的团结奋斗。

澳门东亚运动会体育馆宴会厅内,气氛喜庆热烈。18时许,习近平和夫人彭丽媛在

澳门特别行政区行政长官崔世安和夫人霍慧芬陪同下步入大厅,全场起立,鼓掌欢迎。

在热烈的掌声中,习近平发表了热情洋溢的讲话。他首先代表党中央和全国各族人民,向全体澳门居民致以诚挚的问候。

习近平表示,时隔5年再次来到澳门,深切感受到澳门发展日新月异,澳门同胞当家作主风貌昂扬向上,澳门特别行政区前进步伐坚实有力。

习近平指出,澳门特别行政区政府和社会各界人士坚持把“一国两制”原则要求同澳门实际相结合,勇于探索和创新,使澳门“一国两制”实践呈现出许多亮点:爱国爱澳成为全社会的核心价值,宪法和基本

法权威牢固树立,行政主导体制顺畅运行,融入国家发展大局积极主动,包容和谐增强社会凝聚力。

习近平指出,今年是新中国成立70周年。70年来,在中国共产党领导下,经过奋发图强、艰苦奋斗,我国综合国力实现历史性跨越,社会保持长期稳定,创造了人间奇迹。现在,中国人民和中华民族迎来了从站起来、富起来到强起来的伟大飞跃。这是中华民族大发展大作为的时代,也是澳门与祖国内地共繁荣共奋进的时代。

习近平表示,具有澳门特色的“一国两制”实践一定能够取得更大成功,澳门同胞一定能够为实现中华民族伟大复兴的中国

梦作出更大贡献。

崔世安在致辞中表示,在即将迎来中华人民共和国澳门特别行政区成立20周年之际,我们怀着十分激动的心情迎接习主席再次莅临澳门。澳门成功实践“一国两制”的最宝贵经验,就是全面准确实施宪法和基本法,其核心是澳门对国家政治体系、国家核心价值的准确理解和真心拥护。澳门发展的一切成就,离不开习主席的亲切关怀和中央的大力支持。我们坚信,在中央的正确领导和全力支持下,第五任行政长官贺一诚先生必将带领新一届特区政府和广大澳门居民,继续全面准确贯彻基本法,不断推动“一国两制”伟大事业继续前进。

## ■新闻速读

商务部:

4万吨中央储备猪肉将投放市场

据新华社北京12月19日电(记者陈炜伟、王雨萧)商务部新闻发言人高峰19日说,商务部会同有关部门,正在组织向市场投放4万吨中央储备猪肉,后续将根据市场的情况,适时加大中央储备肉的投放力度,增加市场供应。同时,指导地方视情投放地方储备肉,与中央储备肉投放形成联动效应。

高峰在商务部当日举行的例行新闻发布会上介绍,为保障2020年元旦、春节的市场供应,商务部已经对有关工作做出了安排。要增加市场供给,确保不断货、不缺货。指导地方和企业增加库存,重点保障粮、油、肉、菜、蛋、奶等主要生活必需品的市场供应。为保障节日期间猪肉市场供应,从12月中旬开始,陆续安排中央储备冻猪肉投放。

**工信部公布41款侵害用户权益APP**

据新华社北京12月19日电(记者高亢)工业和信息化部19日发布《关于侵害用户权益行为的APP(第一批)通报》,41款APP因存在违规收集、使用用户个人信息等问题被要求限期整改。

工信部通报显示,截至目前,尚有41款APP存在违规收集、使用用户个人信息、不合理索取用户权限、为用户账号注销设置障碍等问题,其中包括QQ、QQ阅读、新浪微博等APP未完成整改。工信部要求涉及企业应按要求于12月31日前完成APP整改落实工作。逾期未整改的,工信部将依法依规组织开展相关处置工作。

**出入境证件电子信息识读认证软件发布上线**

新华社北京12月19日电(记者熊丰)国家移民管理局出入境证件电子信息识读认证软件19日正式发布上线。机构用户可自行在<https://szrz.nia.gov.cn/download/>下载认证软件,经授权后进行出入境证件电子信息识读和认证。

据国家移民管理局出入境管理信息技术研究所介绍,该软件以授权管理方式提供银行、电信、铁路、宾旅业等社会机构免费使用,用户单位可以最低成本实现出入境证件电子信息的识读和认证,为港澳居民、华侨持用出入境证件办理个人事务提供更多便利。软件目前可识读认证中国电子普通护照、港澳居民来往内地通行证两类证件的电子信息,下一步将扩展至外国护照等其他出入境证件。

**剑指“老油条”型、“老好人”型干部**

**杭州:6名“太平官”被降职**

新华社杭州12月19日电(记者岳德亮)杭州市纪委、监委近日发布消息称,该市富阳区对6名不称职、不作为的干部给予降职处理,其中2名区管干部从班子成



12月19日,记者在“内里乾坤——故宫文物修复展”上拍摄展品。

香港特区政府康乐及文化事务署和北京故宫博物院在香港科学馆举办“内里乾坤——故宫文物修复展”,此次展览从故宫博物院院藏中精选出100多件(套)修复文物,种类涵盖青铜器物、钟表、纺织品、唐卡、木制家具、漆器、镶嵌物件、人工临摹古画和陶瓷等,其中有一些更是新近完成修复,首次对外公开展出。

新华社发

## 山东:2022年底前彩票公益金55%以上用于养老服务

新华社济南12月19日电(记者叶婧)记者近日从山东省民政厅了解到,山东将优化养老服务的资金扶持政策,2022年底前,各级用于社会福利事业的彩票公益金中,不低于55%的资金将用于支持发展养老服务。

山东省民政厅副厅长张孟强说,山东将对省级养老服务专项资金补助政策进行

优化,聚集失能老年人长期照护、居家社区养老、农村养老和专业服务组织发展,调整完善补助项目和标准,从“补床头”“补砖头”向“补人头”“补运营”转变,发挥资金的最大效益。

此外,山东还将深化有关养老服务的“放管服”改革,利用闲置设施举办养老机构

的,五年内可继续按土地原用途和权利类型使用土地;1000平方米以下的建筑改造为养老服务设施的,简化相关手续。非营利性养老机构可在其登记管理机关管辖区域内设立多个不具备法人资格的服务网点,对申请设立非营利性养老机构、养老服务类社会组织,实行直接登记。

截至2018年底,山东60岁以上的老年人2240万,占总人口的22.4%,其中65岁以上1511万,80岁以上271万,生活不能自理老人400万。

12月19日,市民在长沙侯家塘地铁站的“24小时自助图书馆”自助申办读者卡。

近年来,为进一步推动全民阅读,长沙图书馆在长沙地铁换乘站点逐步设立“24小时自助图书馆”。“24小时自助图书馆”是集办证、查询、借书、还书等功能为一体的自助图书设备,借还书无需工作人员接待,不受时间限制,受到广大市民的青睐。新华社发



长沙:地铁“24小时自助图书馆”助力全民阅读

## 黑龙江大兴安岭多地出现极寒天气

**最低气温持续在-40℃以下**

据新华社哈尔滨12月19日电(记者马晓成)记者从黑龙江省大兴安岭地区有关部门获悉,受低温侵袭,大兴安岭地区漠河市、呼中区等地最低气温持续在-40℃以下,多地出现冰雾天气。

地处黑龙江源头的漠河市洛古河村19日早迎来-42.2℃的入冬最低温,呼中区气象局19日早7点46分监测到白山景区气温最低值达-43℃。

极端低温给漠河、呼中等地带来了冰雾天气,据当地气象部门介绍,

冰雾是空气中的水汽受低温作用凝华出现极端天气现象,这种现象被当地群众形象地称作“冒白烟”。

气温走低却让许多南方游客兴奋不已。在漠河北极星广场新建成的“泼水成冰”景观雕塑前,许多游客合影拍照,也有不少游客玩起了“泼水成冰”。

“在这么冷的天气里体验一把‘泼水成冰’太好玩了,能听到水泼出去结冰的声音,真是太神奇了。”北京游客韩璐璐说。

整治“老油条”型干部,对标初心使命警醒“老好人”型干部。

富阳区纪委监委、监委主任胡志明表示,纪检监察机关对“庸、懒、散、慢”干部开刀,严肃整治“形式主义、官僚主义”,才能推进干部能上能下,加快党员干部精神状态转型升级,激励担当有为。

据了解,其中1名被调整干部提出自动辞去公职申请。

员转任为四级调研员非领导职务、4名区管副处级干部降为一级主任科员任用。

把巡察结果运用与选人用人结合起来,是富阳区委推出的一项有力举措,严肃纪律规矩

**菲律宾马京达瑙屠杀案时隔十年获宣判**

据新华社马尼拉12月19日电(记者袁梦晨、郑昕)菲律宾一家地方法院19日宣布,判处十年前策划并实施马京达瑙屠杀案的数十名嫌犯有罪,他们被判处终身监禁和不同刑期的有期徒刑;同时也有数名嫌犯被判无罪释放。

2009年11月23日,菲律宾南部马京达瑙省发生多名当地政界人士及家属和媒体人士遭劫持并被杀害事件。当时,该省省长竟选人伊斯梅尔·曼达达图委派其妻子代表他前往当地选举委员会递交竞选申请,多名政界支持者和媒体记者等随行前往。途中,车队遭武装人员劫持,共有57人被杀害,其中包括32名媒体记者。菲检方指控,时任马京达瑙省长老安达尔·安帕图安及其家族成员涉嫌该案,其子小安达尔·安帕图安涉嫌带领家族武装人员实施了这起屠杀案。

据新华社杭州余杭区12月19日电(记者邓仙来、徐剑梅)浙江省杭州市余杭区泰街道“智汇中泰”综合管理平台在经过两个多月的试运行后正式上线。中泰街道下辖的14个村的百姓在村级便民服务中心使用电子触摸屏设备,或者使用智能手机扫描平台二维码都可以登录“智汇中泰”平台。

“智汇中泰”作为乡村的“智慧村务”在线平台,设有阳光村务、阳光党务、阳光财务、阳光政务、清廉指数、政策文件、我要建议7大版块,还开设民情直通车,实现基层声音“一键直达”,基层群众的疑惑与困难都能第一时间得到回复和解决。

新华社记者 徐昱 摄

乡村“智慧村务”上线了

## 要闻简报

- 习近平视察澳门政府综合服务中心和英才学校
  - 习近平考察中国与葡语国家商贸合作服务平台综合体
  - 习近平会见澳门特别行政区行政、立法、司法机关负责人
  - 习近平会见全国政协副主席何厚铧
  - 习近平会见澳门社会各界代表人士
  - 习近平会见林郑月娥
  - 习近平会见澳门特别行政区纪律部队代表
  - 李克强在接见全国政府秘书长和办公厅主任会议全体代表时强调,施政为民,服务全局,敢抓善为,为经济社会持续健康发展作出新贡献
- (均据新华社)

20年前,伴随着《七子之歌》的感人旋律,历尽风雨的澳门终于回到祖国怀抱。澳门从此走上了同祖国内地优势互补、共同发展的宽广道路,祖国统一大业进程铸就又一个历史丰碑。今天,濠江流彩,莲花盛放,一个生机勃勃、安定祥和的澳门正以崭新的姿态屹立在祖国的南海之滨。

时间是最忠实的记录者,也是最客观的见证者。回归20年来,澳门沧海桑田、翻天覆地,经济快速增长、民生持续改善、社会稳定和谐,本地生产总值从1999年的518.7亿澳门元增加至2018年的4446.7亿澳门元,人均地区生产总值已排在亚洲第一、世界第二,从幼儿园至高中实现15年免费教育,长者、婴幼儿、中小学生、孕妇纳入免费医疗,“莲花宝地”开创了历史上最好的发展局面。澳门经济社会发展取得的巨大成就,向世界展示了具有澳门特色的“一国两制”成功实践,彰显了“一国两制”的巨大优越性和强大生命力。

习近平主席指出,“‘一国’是根,根深才能叶茂;‘一国’是本,本固才能枝荣。”回归20年来,澳门特别行政区全面准确理解和贯彻“一国两制”方针,正确认识并妥善处理“一国”与“两制”的关系,坚守“一国”之本,善用“两制”之利,真正实现了与祖国内地相互促进、共同发展。实践充分表明,只有在全社会形成广泛的国家认同,才能全面准确地实施基本法;只有切实维护国家主权、安全、发展利益,才能保持澳门的长期繁荣稳定;只有积极融入国家发展大局,才能使澳门走向更美好的未来。

“坚持‘一国两制’,保持香港、澳门长期繁荣稳定,促进祖国和平统一”,这是党的十九届四中全会概括的我国国家制度和国家治理体系的一个显著优势。中国特色社会主义进入了新时代,意味着“一国两制”事业也进入了新时代。继续推进“一国两制”事业,必须牢牢把握“一国两制”的根本宗旨,共同维护国家主权、安全、发展利益,保持香港、澳门长期繁荣稳定;必须坚持依法治港、依法治澳,依法保障“一国两制”实践;必须把坚持“一国”原则和尊重“两制”差异、维护中央对特别行政区全面管治权和保障特别行政区高度自治权、发挥祖国内地坚强后盾作用和提高特别行政区自身竞争力有机结合起来,任何时候都不能偏废。唯其如此,“一国两制”实践才能沿着正确方向走得稳、走得远、香港、澳门才能拥有更加美好的明天。

今天,澳门已经站在了新的历史起点上。有“一国两制”的制度保障,有伟大祖国作坚强后盾,有爱国爱澳的价值支撑,有澳门同胞的齐心协力,澳门这朵美丽莲花必将绽放出更加绚丽、更加迷人的色彩。

(新华社北京12月19日电)

## 续写“一国两制”成功实践新篇章

热烈祝贺澳门回归祖国二十周年

人民日报社论

## 普京召开年度记者会



12月19日,俄罗斯总统普京在莫斯科召开年度记者会。

新华社发

## 特朗普遭美国众议院弹劾

据新华社华盛顿12月18日电(记者孙丁、徐剑梅)由民主党人掌控的美国国会众议院18日表决通过两项针对总统特朗普的弹劾条款,正式指控他滥用职权和妨碍国会。特朗普成为美国历史上第三位遭众议院弹劾的总统。

在议员们数小时的“唇枪舌战”后,众议院当晚举行全院表决,首先以230票赞成、197票反对、1票出席的结果通过滥用职权弹劾条款,随后以229票赞成、198票反对、1票出席的结果通过妨碍国会弹劾条款。

以下是特朗普弹劾案迄今重要节点回顾:

2019年8月,美国一名情报界人士匿名检举特朗普今年7月在同乌克兰总统泽连斯基通话时,要求对方调查美国民主党的总统候选人拜登及其儿子等;

10月至11月,众议院情报、外交、监督与改革三个委员会就弹劾调查举行一系列闭门和公开听证会;

12月3日,众议院情报委员会发布弹劾调查报告,并提交至众议院司法委员

会。报告指控特朗普寻求乌克兰政府干预美国总统选举以助他连任;妨碍国会弹劾调查;

12月4日,众议院司法委员会举行该委员会首场针对特朗普的弹劾调查听证会,9日举行第二场听证会;

12月10日,众议院司法委员会主席杰里·纳德勒宣布针对特朗普的两项弹劾条款,指控他滥用职权和妨碍国会;

12月13日,众议院司法委员会成员在激烈辩论后通过表决,批准向众议院全院递交针对特朗普的弹劾条款。

12月18日,众议院全体投票通过两项弹劾条款。

## 新闻背景

### 特朗普弹劾案大事记

9月24日,众议院议长佩洛西宣布正式启动弹劾调查;

9月25日,白宫公布特朗普与泽连斯基今年7月电话通话记录;

10月31日,众议院通过针对特朗普的弹劾调查程序决议案;

10月至11月,众议院情报、外交、监督与改革三个委员会就弹劾调查举行一系列闭门和公开听证会;

12月3日,众议院情报委员会发布弹劾调查报告,并提交至众议院司法委员

会。

报告指控特朗普寻求乌克兰政府干预美国总统选举以助他连任;妨碍国会弹劾调查;

12月4日,众议院司法委员会举行该委员会首场针对特朗普的弹劾调查听证会,9日举行第二场听证会;

12月10日,众议院司法委员会主席杰里·纳德勒宣布针对特朗普的两项弹劾条款,指控他滥用职权和妨碍国会;

12月13日,众议院司法委员会成员在激烈辩论后通过表决,批准向众议院全院递交针对